
令和 5年 1月 22日 

令和 4年度育成会 第７回定例会議事録(開催：1月 14日(土)) 

１．トピックス 

１）鈴木副校長先生・新春ニューイヤーコンサート(バイオリン) 

  2月 11日(土)、育成会定例会実施後予定。場所未定(多目的室を予定)。 

２）学校からの連絡、情報提供の方法が既存メール配信システムから「すぐーる」に

代わります。育成会メンバーや通学路見守り、防犯協会、あかるくらぶ等団体 

ごと、すぐーるへの登録をお願いいたします。※登録方法は別途ご連絡。 

３）八小育成会の規約見直し 

規約見直しにつき出席者の皆さんに賛成頂きました。今後進め方等検討し、 

育成会定例会の場等で適宜ご相談しながら進めてまいります。 

 

２．議事詳細 

≪ご挨拶と報告≫ 

●副校長先生 

今年もよろしくお願いいたします。人前でしゃべる機会も少なくなったのでしゃべ

っていいですか。 

今年もある教え子から年賀状が来ました。大学に進学して国会議員のインターンを

しており、「仕事は大変ですが、自分なりに社会に関わっていきます。」とあった。

その子は私が高学年を担任していた時の子で、とても大変な子だった。週に何回も

いざこざがあった。自分の意見が通らないと教室を出て踊り場でうずくまり、友達

がそれをなだめていた。お母さんと話し合いながら特別支援もしつつ、自己肯定感



を下げない取り組みをしたりもした。 

だが、年賀状をやり取りしているうちに字がだんだんきれいになってきた。年賀状

では毎年取り組んでいることを知らせてくれた。私も返事を書く際、「たのもしい

ね、がんばってるね。」と返した。 

子どもたちの今の姿だけで決めつけ、思い込みをすることはよくない。一人一人に

どんな未来が開けているか、想像力を豊かにして見てあげたい。返事には、「文面

から、あなたが目標を立てて努力してきたことが感じられます。活躍を聞いてうれ

しいです。」と書いた。育成会を通じて子供たちにいろんな機会を経験させて育て

ることが健全育成につながる。とても重要なことだと思います。 

コロナ対策は、緩めるということではないが、社会の要請、教育委員会の要請もあ

り、以前は黙食としていたものを、前後左右小さな声でしゃべっていい時間を多少

設ける、といったように変わってきている。飛沫には注意するなど少しずつ対応し

ていきたい。 

プログラミング・木工等、育成会を中心に力を頂き授業で取り組むことができる。

学校・地域・保護者が連携の連携を深めていきたい。 

学校からの連絡、情報提供の方法が既存メール配信システムから「すぐーる」に代

わる。２月から本格運用を始める。育成会メンバーや通学路見守り、防犯協会、あ

かるくらぶ等団体ごと、すぐーるに登録して頂きたい。 

スマホにアプリを入れて、QR コードとパスワードを用い登録する。アプリに連絡

メールが届くようになる。メールに資料添付ができたり、アンケート機能等の特長

がある。出欠、健康観察、個人面談等の日程調整や、学校だよりもすぐーるで送る



ことができそう。1 月 23 日から試験運用開始予定。保護者には昨日文書を配って

いる。 

育成会の皆さんには私が登録手順書をお配りします。スマホにアプリを追加し QR

コードを読み取って登録する流れ。２月から本格運用を予定しており、23 年度か

らは今までのメール配信システムを無くし、すぐーるに完全移行を予定。 

今日はたくさんしゃべれてうれしいです。 

 

●委員長  

今年もよろしくお願いいたします。八小だよりに「インクルーシブ」とあった。 

先日市役所でインクルーシブに関する勉強会があり参加してきました。当事者や、

各校の校長、関連する施設を運営されている方等が参加し、色々な意見が出ていま

した。インクルーシブの問題については、時間をかけてゆっくり変えていく必要が

あると感じました。 

先日、夜にごみ拾いのパトロールをしていたら、娘の同級生と塾の帰りが一緒にな

り話しながら歩きました。前は全然しゃべらなかった子でしたが、とてもよく話す

子になっていました。 

 

 

 

 

 



≪報告事項≫ 

●総務部 

木工教室…2 月 17 日(金)、3，4 時間目(10：45-12：20)。2 年生約 50 人を対象に

市内木工団体のクミタテさくら組が実施予定。紙やすり等使い簡単にできる内容。

作品作りに加えて、木材に触れる体験を通して木の良さを理解したり、地元の桜を

通して地域を知り、木を大切にする意識を持てるような内容にしたい。お手伝い頂

ける方がいたら助かります。工作をしなくても、２年生の話し相手になって頂くだ

けでも助かります。 

 

プログラミング教室…2 月 14 日(火)。5 年生約 50 人を対象。一人一台配布されて

いるクロームブックを活用し、簡単な内容を体験する。大学生が実施予定。 

 

来年度の自転車教室…5月 8日(月)15：00-16：30 

運動会が春になる関係で 5月に実施予定。体育館も雨の時使用可能。体育館の工

事は夏から 10月 13日までを予定。立川警察、交通安全協会、育成会で実施予定。

お手伝い頂ける方お願いします。 

 

（河村さん）はずむ…原稿は市役所に提出済。1月 26日に素稿ができる予定。 

 

 

 



●体育育成部 

ソフトボールは冬休みで自主練習中。再開をいつからにするか検討中。 

稲田さん）例年２月頭に再会しているが、子供たちから、練習をしたいということ

で自主練をしている。校庭の工事があるので安全面等工夫しながら行いたい。 

副校長）1月 21日に校庭工事のフェンスが取れる予定。 

稲田さん）３月にお別れソフトボール大会を予定。これは市の大会で６年生を送る 

目的。来年度の新人を勧誘活動で、保護者とも話しながら、チラシ用意等行い

たい。育成会でも親子試合を予定している。委員長もぜひ参加してください。 

 

●環境指導部 

2月 4日に新年会予定だがコロナで中止になる可能性。 

 

●その他 

 来年度役員の補充について 

 篠原さん）広瀬医院の丹沢先生にお会いし育成会の活動を紹介した。ぜひ参加しま

す。と言ってくださった。できる範囲でご協力頂きたいとお願いした。

診察があるので定例会は参加不可。議事録で内容共有します。 

河村さん）たまご食堂の方もお誘いした。誰が参加するかは未定。 

篠原さん）たまご食堂は、こども食堂を中心に活動している。社会福祉協議会にも

連絡している。なかなかいい会にも説明に行く予定。他にも良い方がい

たら教えてください。 



 育成会だより…今年度発行分は、ソフトボール教室、自転車教室、防災教室等参加

した子供たちの作文を予定。 

吉原さん）原稿の締め切りはいつか。20 日以降ならば、社会を明るくする運動の 

作文、八小団体賞表彰式がある。 

藤沢さん）今まで締め切りは２月いっぱいだった。大丈夫そう。 

 

 ≪鈴木副校長先生・新春ニューイヤーコンサート≫ 

 2月 11日(土)、育成会定例会実施後を予定。場所は多目的室を予定しているが 

未定。決まったらご連絡します。 

 

≪議題≫ 

●ソフトボール教室のごくろうさん会（餅つき） 

稲田さん）毎年年度終わりに、メダル、賞状を渡しながら餅つきをしていたが、コ

ロナでしばらく中止していた。だが、「餅つきのためにソフトボールに入

ったんだ」という子もいる。子供たち、その保護者等、適正な規模を守っ

たうえで実施したい。 

副校長）場所はどうぞ使ってください。学校はまだ飲食を伴う調理実習をしてない

が、これは行政の判断もあってのこと。育成会とは前提が異なることから、

育成会は違った判断があってよいものと考える。 

 

 



●八小育成会の規約見直し 

現行規約は昭和 58 年にできたもの。当時の人口構成や社会環境を背景にしたもの

と推測。現状に合っていない部分もある。先日の教育フォーラムでも事例発表する

など、八小育成会の活動は進んでいると評価されている。将来を生きる子供たちの

ために、育成会の活動をよりよくするためのよりどころとなる内容にしたい。学校

を中心とし、地域で育てるというように、地域とのかかわりをもう少し出したい。

ゴミ拾い活動等、子どもたちが、地域のことを自分事として考えられるように。今

年度八小が教育目標を改定したが、こちらも参考にしたい。現在他校の育成会規約

を副校長先生に取り寄せてもらっている。 

篠原さん）八小育成会としても変えていきたい。 

稲田さん）いいんじゃないですか。どんどん変えていかないと。 

→規約見直しにつき出席者の皆さんに賛成頂きました。今後進め方等検討し、育成

会定例会の場等で適宜ご相談しながら進めたいと思います。 

 

※これからの育成会スケジュール 

2月 14日(火)…五年生プログラミング教室 

2月 17日(金)…二年生木工教室 

3月にごみ拾い予定。 

 

 

 



●地域のことで困りごとありますか？ 

河村さん）市内掲示板にたまご食堂のポスターを掲示中。もっと八小の子たちにも

来てもらいたい。 

篠原さん）八小の中にも掲示板を用意頂きたいと相談しており、そこで情報発信を

したい。来年度くらい目途。 

石川さん）西のまちだよりを発行予定。2月 25日、ひな祭りを開催予定。段飾りを

飾り、10時から２時間くらいを予定。２月の定例会で詳細報告します。 

藤沢さん）民生児童委員、11月で一斉改選となり、長谷部さんが新任。4月から育

成会にも参加頂きたいと考えている。 

東京都補正予算約 11億円を使用し、都内民生委員約 1万人にクローム

ブックが配布される。立川のホテルエミシア(旧グランドホテル)で一

斉研修。国立市は定員５６名に対し現在４７名。 

副校長）八小ホームページに育成会定例会の議事録を掲載することは問題ないか。

→異議なし。 

不審者を目撃した際は、学校に言う前に警察に直で通報した方がいい。 

その方が対応早い。 

八小プールとふれあい公園の間の空き地だったところで工事が始まった。 

 

※次回育成会定例会 

2月 11日(土)午前 10時から八小２階会議室 

以上 


